

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 274 (10030)

ЧЕТВЕРГ

22

НОЯБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Мархаматскому райкому КП Узбекистана и райисполкому (1 стр.).
 Самаркандскому райкому КП Узбекистана и райисполкому (1 стр.).
 Быстрее и без потерь завершить сбор всего урожая хлопка! (2 стр.).
 В. Френкин. — Устранить недостатки в проведении зяблевой пахоты (2 стр.).
 Г. Пионтук. — Памятник китайского зодчества в Средней Азии (3 стр.).

Письма в редакцию. (3 стр.).
 В. Зюганов. — Чехословацкая Республика (3 стр.).
 XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
 «Историческая программа для ликвидации угрозы войны» (4 стр.).
 Пресс-конференция венгерских профсоюзов (4 стр.).
 Положение в Венгрии (4 стр.).
 Провал антигосударственного заговора в Индонезии (4 стр.).

Сельские партийные организации на завершающем этапе хлопкозаготовок

Труженики сельского хозяйства, все трудящиеся Узбекистана уже вложили немалый вклад в борьбу за три миллиона тонн хлопка. Один за другим районы, колхозы рапортуют о досрочном выполнении принятых обязательств. Но было бы неправильно и крайне вредным для дела самоуспокаиваться на достигнутом, предаться благодушию.

Чтобы с честью выполнить высокое обязательство, принятое хлопкоробами Узбекистана, и дать в 1956 году не менее трех миллионов тонн хлопка, следует еще приложить немало усилий. Именно теперь, в завершающий период хлопкозаготовок, нужно еще больше повысить организованность и трудовое напряжение, полнее использовать трудовые и материально-технические ресурсы.

В эти решающие дни хлопкозаготовок возрастают задачи всех сельских партийных организаций. Их важнейший долг — еще шире развернуть социалистическое соревнование за быстрое завершение уборки оставшегося на полях урожая хлопка и сдать его на заготовительные пункты, обеспечить безупрочное выполнение всех принятых обязательств. В этом направлении должна вестись вся организаторская и политическая деятельность сельских райкомов партии, первичных партийных организаций колхозов, совхозов и МТС.

Многие партийные организации так и поступают. Например, большую организаторскую и политическую деятельность развернула партийная организация колхоза имени Кирова, Орджоникидзевского района. Коммунисты здесь являются настоящими вожаками масс, застрельщиками социалистического соревнования. Партийная организация насчитывает в своих рядах 44 коммуниста. Подавляющее большинство их занято на решающих участках колхозного производства, и нет среди них ни одного, который бы не участвовал в сборе хлопка. Этот колхоз уже выполнил свои социалистические обязательства, сдал с каждого гектара по 40 центнеров хлопка. Ницне в сельхозартели продолжают уборку хлопка в счет дополнительного обязательства.

Во всех бригадах хорошо организована зачистка полей, начат подъем зяби. Подобных примеров немало. И так должно быть везде.

Центральный Комитет КП Узбекистана, Совет Министров и Президиум Верховного Совета Узбекской ССР в своем обращении ко всем трудящимся сельского хозяйства, ко всем трудящимся республики призывают:

— Товарищи коммунисты и комсомольцы! Народ привив видеть вас всегда впереди, на решающих участках борьбы. Показывайте пример, как в эти дни надо собирать хлопок; своей самоотверженной работой воодушевляйте других, поднимайте на щит славы передовиков, распространяйте их опыт, будьте подлинными организаторами масс.

Сельские партийные организации держат на хлопкозаготовках боевой политический экзамен. С честью выдержать этот экзамен, добиться безусловного выполнения принятых обязательств в самые ближайшие дни и одновременно обеспечить широкое развертывание сельскохозяйственных работ под урожай будущего года — важнейшая задача партийных организаций колхозов, совхозов, МТС.

В последнее время международная обстановка вновь серьезно обострилась. Вооруженное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет создало опасное для дела мира положение и поставило перед народами со всей остротой вопрос об угрозе третьей мировой войны.

В этот ответственный момент Советское правительство обратилось к правительствам всех стран, и прежде всего к правительствам великих держав, с призывом объединить свои усилия для принятия срочных мер, направленных на предотвращение войны, прекращение гонимости и разрешение спорных вопросов мирным путем. Опубликованные 18 ноября Заявление Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности и письма Председателя Совета Министров СССР Н. А. Буганина руководителям правительств США, Китайской Народной Республики, Англии, Франции и Индии находятся в центре внимания общественности всех стран. В этих важных документах дана глубокая оценка создавшегося положения и выдвинут ряд реалистических, твердо и всесторонне разработанных предложений, осуществление которых позволит практически решить проблему разоружения и смягчения международной напряженности.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз всегда был и остается противником решения споров и разногласий между государствами путем войны. Он всегда руководствовался и руководствуется ленинской политикой мирного сосуществования государств, независимо от различий в их общественном и государственном строе.

Сейчас Советский Союз вновь поднимает свой голос за прекращение гонимости и разрешение спорных вопросов мирным путем. Он предлагает:

Сократить в течение двух лет вооруженные силы СССР, США и Китая до 1—1,5 млн. человек для каждой из этих держав, Англии и Франции — до 650 тыс., остальных государств — до 150—200 тысяч человек. В качестве первого шага предлагается сократить вооруженные силы СССР, США и Китая в течение первого года до 2,5 млн. человек, а Англии и Франции — до 750 тыс. человек для каждого государства. Соответственно должны быть сокращены вооружения указанных стран.

Обеспечить в течение указанного выше срока полное запрещение и изъятие из вооружений ядерного оружия. В качестве первого шага предлагается запрещение испытаний этого оружия.

Советский Союз предлагает в течение 1957 года сократить на одну треть иностранные вооруженные силы, находящиеся на территории Германии, осуществить в том же году значительное сокращение вооруженных сил США, Англии и Франции, размещенных на территории стран — членов НАТО, и вооруженных сил СССР, размещенных на территории стран — участниц Варшавского договора. Ликвидировать в течение двух лет иностранные военные базы на территории других государств. Сократить

военные расходы государств в течение двух лет в соответствии с осуществленным мер по разоружению. Укрепить строгий и эффективный международный контроль за осуществлением государственных обязательств по разоружению.

С целью достижения скорейшего соглашения по всем этим проблемам Советское правительство готово рассмотреть вопрос о применении аэрофотообъемки в районе расположения сил НАТО и стран — участниц Варшавского пакта с расчетом на глубину до 800 км на восток и на запад от линии разграничения указанных выше вооруженных сил при наличии согласия соответствующих государств.

Советское правительство считает, что после осуществления всех этих мероприятий следует поставить вопрос о полной ликвидации вооруженных сил и вооружений всех типов с сохранением у государств лишь таких контингентов милиции (полиции), которые необходимы для поддержания внутренней безопасности и охраны границ.

Советское правительство вновь предлагает заключить пакт о ненападении между странами, входящими в Северо-атлантический союз, и странами — участницами Варшавского договора, что радикально способствовало бы уменьшению международной напряженности. Советский Союз поддерживает предложение Президента Швейцарской конфедерации о созыве совещания глав правительств СССР, США, Англии, Франции и Индии, считая, что такое совещание может облегчить достижение соглашения о разоружении и подготовить созыв более широкого совещания по этому вопросу

глав правительств всех стран — участниц НАТО и Варшавского договора, а также ряда других стран, и прежде всего Китая, Индии, Югославии, Индонезии и Бирмы. Если бы встретились затруднения на пути созыва совещания глав правительств пяти держав, то созыв такого широкого совещания, по мнению Советского правительства, отвечал бы интересам уменьшения международной напряженности и оздоровления международной обстановки.

Первые зарубежные отклики показывают, что предложения Советского правительства находят широкую поддержку у всех миролюбивых народов.

Зарубежная печать подчеркивает, что в нынешней международной обстановке мирная инициатива Советского правительства имеет выдающееся значение, поскольку она открывает путь для урегулирования разногласий и достижения соглашения по самой важной и неотложной проблеме современности. Дело теперь зависит от того, намерены ли западные государства проявить такую же добрую волю и готовность идти на соглашение, как Советский Союз.

Новые советские предложения полностью одобряет общественность Китайской Народной Республики и других социалистических стран, их высоко оценивает индийская печать. Глава индийского правительства Неру, выступая по поводу Заявления правительства СССР, заявил, что Индия готова оказать всестороннее содействие в вопросе о разоружении.

Как сообщает зарубежная печать, советские предложения изучаются правительствами США, Англии и Франции. По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», в официальных кругах США признают «значительным» то, что Советский Союз делает шаг навстречу американским предложениям о «воздушной инспекции». Официальный представи-

герь Федеративной Республики Германия отметил, что Заявление правительства СССР — это «серьезный и охватывающий многие стороны документ, требующий всестороннего изучения. Западноевропейская печать большое внимание уделяет советским предложениям о поэтапном сокращении обычных вооружений и ликвидации атомного оружия. Ряд крупных буржуазных газет и общественных деятелей Западной Германии признает особое значение советских предложений в деле восстановления Германии и обеспечения европейской безопасности.

В то же время реакционная печать западных держав, пытаясь в ход избитый прием, спешит объявить советские предложения «спрессанной», умалить их значение. Однако даже такие влиятельные газеты, как английская «Таймс», вынуждены признать, что в нынешних условиях не так-то просто отклонить мирную инициативу СССР, которая горячо одобряется общественностью всех стран.

Тот, кто ответственно подходит к оценке сложившейся международной обстановки, не может не признать, что сейчас перед миром лежат два пути — либо путь прекращения «холодной войны», разоружения и мирного сосуществования государств, которому не могут мешать идеологические разногласия, либо продолжение гонимости и «холодной войны», что ведет к неизбежно тяжелой и разрушительной войне, чреватой неисчислимыми бедствиями и страданиями для всего мира.

Путь разоружения и мирного сосуществования государств, предлагаемый Советским Союзом, отвечает интересам всех народов. Вот почему советские люди уверены в том, что предложения СССР будут поддержаны всеми, кто стремится не на словах, а на деле к ликвидации опасности новой войны, к укреплению всеобщего мира.

(Перевод «ПРАВДЫ» за 21 ноября).

Мархаматскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают работу колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Мархаматского района, обеспечившую досрочное выполнение социалистических обязательств по сбору и сдаче хлопко-сырца государству.

Колхозы района на 21 ноября сдали государству 27.124 тонны хлопка-сырца, или на 6.614 тонн больше, чем в 1955 году, получив урожай по 26 центнеров с каждого гектара. Подсчитав свои возможности, колхозы обязались дополнительно сдать 1.500 тонн хлопка-сырца.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников и всех трудящихся Самаркандского района с достигнутыми успехами и выражают твердую уверенность в том, что они соберут и сдадут государству весь выращенный урожай, вынолят принятые дополнительные обязательства, обеспечат выполнение планов сдачи государству продуктов животноводства и растениеводства, своевременно поднимут зябь под урожай 1957 года, образцово проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Самаркандскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников и всех трудящихся Самаркандского района с досрочным выполнением социалистических обязательств по сбору и сдаче хлопко-сырца государству.

На 21 ноября район сдал государству 6.054 тонны хлопка-сырца, получив урожай по 23 центнера хлопка с каждого гектара, или на 6 центнеров больше, чем в 1955 году, и обязались сдать дополнительно 300 тонн хлопка-сырца. Колхозы района также выполнили план заготовок овец на 115 процентов, картофеля — на 100 процентов, фруктов — на 150 процен-

тов, винограда — на 160 процентов, кишмиша — на 148 процентов, коконов — на 101 процент, каракушского смука — на 100 процентов, шерсти — на 100,1 процента, молока — на 100 процентов и яиц — на 100 процентов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, работники МТС и все трудящиеся Самаркандского района в короткий срок завершат сбор всего урожая хлопка, своевременно проведут подъем зяби, организованно проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями и совхозами по сбору и заготовкам хлопка-сырца за период с 15 по 20 ноября, постановляют:

Присудить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана Кара-Калпакской АССР (секретарь обкома партии т. Махмудов, председатель Совета Министров т. Жапаков, министр сельского хозяйства т. Анисифоров, управляющий Заготовхотрестом т. Юриц), заготовившей за четверть пятидневку ноября 2,94 процента хлопка-сырца от государственного плана и выполнившей государственный план по заготовке хлопка-сырца на 85,67 процента, передав знамя из Андижанской области.

Присудить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Со-

вета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана совхозу «Дальверзин» № 2 (директор совхоза т. Байметов, главный агроном т. Венгерский А., секретарь парторганизации т. Ермилов, председатель райбюрократии т. Туйчинов), заготовившему за четверть пятидневку ноября 4,80 процента хлопка-сырца от принятого обязательства и выполнившему обязательство по заготовке хлопка-сырца на 91,75 процента, передав знамя из совхоза «Кзыл-Рават».

Ленинград приветствует посланцев великого китайского народа

ЛЕНИНГРАД, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня в Ленинград прибыла го- стилица в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР делегация Всекитайского собрания народных представителей, возглавляемая заместителем председателя Постоянного комитета ВСНП маром города Пекина Пян Чжанем.

Вместе с делегацией прибыл Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. И. Добанов.

Тепло и сердечно встретили трудящиеся города Ленина посланцев

великого китайского народа. Московский вокзал украсили государственными флагами КНР, СССР и Российской Федерации. К приходу делегации сюда прибыли члены Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ф. Р. Колосов, исполняющий обязанности председателя исполкома Ленгорсовета Е. Г. Стржалковский, председатель Ленинградского обкома ВЛКСМ Г. И. Воробьев, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, депутаты Ленинградского городского Совета, представители общественных организаций, работники печати и радио.

От имени ленинградцев гостей приветствовал Е. Г. Стржалковский. С ответной речью выступил глава делегации Пян Чжень.

Одновременно в Ленинград прибыла делегация Народного комитета города Пекина, приглашенная в СССР исполкомом Моссовета.

Советский Союз вновь поднимает свой голос в защиту мира

Советское правительство вновь поднимает свой голос за прекращение гонимости и разрешение спорных вопросов мирным путем. Он предлагает:

Сократить в течение двух лет вооруженные силы СССР, США и Китая до 1—1,5 млн. человек для каждой из этих держав, Англии и Франции — до 650 тыс., остальных государств — до 150—200 тысяч человек. В качестве первого шага предлагается сократить вооруженные силы СССР, США и Китая в течение первого года до 2,5 млн. человек, а Англии и Франции — до 750 тыс. человек для каждого государства. Соответственно должны быть сокращены вооружения указанных стран.

Обеспечить в течение указанного выше срока полное запрещение и изъятие из вооружений ядерного оружия. В качестве первого шага предлагается запрещение испытаний этого оружия.

Советский Союз предлагает в течение 1957 года сократить на одну треть иностранные вооруженные силы, находящиеся на территории Германии, осуществить в том же году значительное сокращение вооруженных сил США, Англии и Франции, размещенных на территории стран — членов НАТО, и вооруженных сил СССР, размещенных на территории стран — участниц Варшавского договора. Ликвидировать в течение двух лет иностранные военные базы на территории других государств. Сократить

военные расходы государств в течение двух лет в соответствии с осуществленным мер по разоружению. Укрепить строгий и эффективный международный контроль за осуществлением государственных обязательств по разоружению.

С целью достижения скорейшего соглашения по всем этим проблемам Советское правительство готово рассмотреть вопрос о применении аэрофотообъемки в районе расположения сил НАТО и стран — участниц Варшавского пакта с расчетом на глубину до 800 км на восток и на запад от линии разграничения указанных выше вооруженных сил при наличии согласия соответствующих государств.

Советское правительство считает, что после осуществления всех этих мероприятий следует поставить вопрос о полной ликвидации вооруженных сил и вооружений всех типов с сохранением у государств лишь таких контингентов милиции (полиции), которые необходимы для поддержания внутренней безопасности и охраны границ.

Советское правительство вновь предлагает заключить пакт о ненападении между странами, входящими в Северо-атлантический союз, и странами — участницами Варшавского договора, что радикально способствовало бы уменьшению международной напряженности. Советский Союз поддерживает предложение Президента Швейцарской конфедерации о созыве совещания глав правительств СССР, США, Англии, Франции и Индии, считая, что такое совещание может облегчить достижение соглашения о разоружении и подготовить созыв более широкого совещания по этому вопросу



Колхоз, район, область	Секретарь райкома партии, председатель райисполкома, директор МТС, председатель колхоза, секретари партийной и комсомольской организаций	Сдано хлопко-сырца (в центн. с гектара)	Взят доп. обязат. (в центн. с гектара)
МАРХАМАТСКИЙ РАЙОН, АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ	Хаджибеков Ходжае Тарнаки Ермолаев	26,0	1,4
САМАРКАНДСКИЙ СЕЛЬСКИЙ РАЙОН, САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ	Буранов Шукуров Филиппов Кулинич	23,0	1,0
Колхоз «Ленин Юлы», Сталинского района, Андижанской области	Ибрагимов Норматов Закиров	29,4	3,0
Колхоз имени Энгельса, Ленинского района, Андижанской области	Ганиева Джалалова Худайназаров	29,0	5,0
Колхоз имени Кагановича, Ходжибадского района, Андижанской области	Джуроев Ахмедов Гафуров	28,0	2,2
Колхоз «Коммунизм», Избаскентского района, Андижанской области	Махматов Муслимов Мирзаев	27,3	3,7
Колхоз имени Ворошилова, Сталинского района, Андижанской области	Мусаев Кадиров Камбаров	27,0	3,0
Колхоз имени Буденного, Сталинского района, Андижанской области	Игамбердыев Мирзаев Ашуров	27,0	2,0
Колхоз «Кзыл Юлдуз», Сталинского района, Андижанской области	Мирзаматов Париев Курбанов	26,5	2,0
Колхоз имени Ворошилова, Балыкчинского района, Андижанской области	Джуроев Султанов Сагаталиев	25,6	3,0
Колхоз имени Ленина, Свердловского района, Бухарской области	Сафаров Муралов Карев	25,0	4,0
Колхоз имени Ленина, Сталинского района, Андижанской области	Юсупов Гулямохжаев Арзыев	24,7	3,0

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. СТРОКИНА Н. И. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием со дня рождения министра автомобильной промышленности СССР тов. Строкина Н. И. и отмечая его заслуги перед Советским государством, Президиум Верховного Совета СССР Н. А. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 ноября 1956 г.

в деле развития автомобильной промышленности, наградить тов. Строкина Николая Ивановича орденом Ленина.

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 21 ноября (в процентах к обязательству)

Области	Заготовлено		Области	Заготовлено	
	ва день	с начала сезона		ва день	с начала сезона
Ташкентская	0,40	97,43	Кашка-Дарьинская	0,34	89,38
Андижанская	0,49	94,72	Хорезмская	0,30	88,16
Наманганская	0,45	93,01	Ферганская	0,50	87,79
Сурхан-Дарьинская	0,38	92,64	Кара-Калпакская АССР	0,73	85,67
Бухарская	0,44	91,69	Самаркандская	0,41	85,53

Быстрее и без потерь завершить сбор всего урожая хлопка!

Дневник сельскохозяйственных работ

Не медлить с вывозкой на поля местных и минеральных удобрений

Большое значение в достижении высоких урожаев хлопка имеет внесение под зябь достаточного количества местных и минеральных удобрений. Состоявшееся на днях в Министерстве сельского хозяйства Узбекистана совещание по применению фосфорных удобрений под хлопчатник в довегетационный период разработало практические рекомендации по дозировке удобрений, методам и времени их внесения с тем, чтобы они принесли наибольший эффект. Эти рекомендации должны лечь в основу работы руководителей колхозов, совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства, занятых сейчас на полях зяби.

В нынешнем году государство оказало большую помощь колхозам республики. На склады Сельхознаба уже завезено более 134 тысяч тонн суперфосфата и других минеральных удобрений. Такого количества удобрений вполне достаточно для того, чтобы полностью обеспечить сейчас потребности колхозов. Однако во многих районах и областях вывозка минеральных удобрений производится крайне медленно. Удобрения лежат на складах, а вспашка зяби производится по недообработанной почве. Вспашка без внесения удобрений имеет место во многих колхозах Ташкентской, Самаркандской и других областей республики. Нет нужды доказывать, что подобная пахота малоплодотворна и не принесет должного эффекта в борьбе за урожай.

Из 134 тысяч тонн удобрений, поступивших на склады Сельхознаба на 15 ноября, колхозам вывезено всего лишь 54 тысячи тонн. В Ташкентской области на складах лежит более 16 тысяч тонн минеральных удобрений. В Самаркандскую область завезено 34 тысячи тонн, а реализовано колхозам лишь 6000 тонн. В Кара-Калпакской АССР из 18 тысяч тонн колхозы вывезли только 1700 тонн.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны принять все меры к тому, чтобы покончить с недоценой внесения местных и минеральных удобрений под зяблевую пахоту.

Большая вина за медленные темпы реализации минеральных удобрений колхозам падает на органы Сельхознаба. Сейчас Узбекская контора Сельхознаба производит завоз минеральных удобрений в области неравномерно, без учета фактической потребности. В результате в одних областях образуются избыток удобрений, а в то время как в остальных ощущается острый недостаток в них. Очень мало удобрений завезено, например, в Ферганскую, Наманганскую, Кашка-Дарьинскую, Сурхан-Дарьинскую области. Необходимо немедленно изменить такое ненормальное положение.



Звеньевой сельхозартели «Советская Кара-Калпакия», Шабазского района, комсомолец Атабай Раманов. Его звено выполнило план сдачи хлопка, сняв с каждого гектара по 30 центнеров сырья. Звено решало сдать сверх плана еще по 16,5 центнера с каждого гектара.



Бригадир совхоза «Кок-Арал» № 6, Буйнонского района, Низам Шакиров. Члены его бригады уже сдали с каждого из 100 гектаров по 17,5 центнера хлопка, выполнив свое социалистическое обязательство. Бригада решила сдать дополнительно еще 50 тонн сырья. (Фотохроника УзТАГ).

НА ЗЕМЛЯХ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ФЕРГАНЫ

Хлопководы Задарьинского района — одни из первых в Наманганской области выполнили свои социалистические обязательства.

Основой первых успехов послужило широкое применение техники, внедрение прогрессивных методов возделывания хлопчатника. Райком партии, первичные партийные организации, развивая инициативу и укрепляя сотрудничество хлопководов и механизаторов, затеяли с полем использованием резервов производства продуктов сельского хозяйства. На землях, освоенных в Центральной Фергане, выращен высокий урожай. С каждого из 10,699 гектаров собрано и сдано государству по 20,4 центнера хлопка-сырца — на 3,06 центнера больше, чем в прошлом году.

Богатый урожай хлопка выращен в колхозе «Гигант» (председатель Лим Мен Гык, секретарь парторганизации С. Бадалов). С каждого из 2100 гектаров колхоз сдал государству по 27,7 центнера хлопка. Сверх обязательства сдано 600 тонн хлопка.

Колхоз «Гигант» объединился с отстоящей сельхозартелью имени Ленина. В прошлом году сельхозартель получила с гектара по 13,5 центнера хлопка, а нынче на той же площади снято по 31 центнеру. Прирост за год составил 17,5 центнера на гектаре. Это достигнуто благодаря переходу на новые методы возделывания хлопчатника.

Успешно выполнили свои обязательства колхозы имени Ворошилова, имени Сталина, имени Карла Маркса, «Коммунист».

Десятки бригад и звеньев добились замечательных результатов в социалистическом соревновании. Бригады С. Игамбердыева из колхоза «Гигант» сняли с гектара по 38,8 центнера хлопка. Бригада Николая Тен — по 32 центнера. Высокий урожай вырастили бригады Х. Даурова из колхоза имени Ворошилова, Н. Атаханова из колхоза имени

Сталина, Х. Алимовой из совхоза «Гудбах» и многие другие.

В период уборки сколлазла сила организаторской деятельности коммунистов и комсомольцев. Широко развернулось патристическое движение многотысячников. Были созданы хорошие условия для всех работающих в поле.

Большое внимание уделяется массово-политической деятельности. Обуровано 79 полевых станков, где агитколлективы парторганизаций проводят интересную, содержательную работу. Главные здесь — пропаганда лучших образцов труда, забота о вооружении передовым опытом всех хлопководов.

В период хлопководничий райком партии несколько раз созывал семинары секретарей колхозных парторганизаций, заведующих агитпунктами, редакторов стениных газет.

Образцы самоотверженного труда проявили десятки и сотни мастеров скоростного сбора хлопка. Сборщики М. Ким и Р. Ибраимова из колхоза «Гигант» собрали по 10 тонн хлопка. Сборщица Х. Алишера из колхоза имени Кагановича — 7,5 тонны. В районе 340 колхозниц и колхозниц собрали от 5 до 10 тонн хлопка.

В колхозах идет очистка полей от гуза-пая, поднимается зябь. Работает 24 гузоуборочника, 10 пахотных тракторов. Принимаются меры к тому, чтобы не позднее 10 декабря завершить подъем зяби. Одновременно продолжается уборка урожая. Хлопководы района решили сдать еще тысячу тонн сырья.

Важно отметить, что 98 процентов урожая сдано государству первым сортом. Это свидетельствует о больших возможностях, о плодородии осваиваемых земель Центральной Ферганы, где при умелом хозяйствовании можно добиться высоких устойчивых урожаев хлопка.

У. ИКРАМОВ,
Секретарь Задарьинского райкома КП Узбекистана.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожаем 1956 года по районам Узбекской ССР на 21 ноября 1956 года (в процентах к обязательствам)

Районы	Сдано с начала сезона	Районы	Сдано с начала сезона
Миракинский	116,25	Уч-Курганский	88,33
Бостандикийский	112,64	Ахунбабаевский	88,30
Пскентский	109,67	Ханкинский	87,95
Орджоникидзевский	109,60	Баяутский	87,86
Верхне-Чирчикский	109,23	Кок-Кульский	87,67
Дехканабалский	108,25	Средне-Чирчикский	87,51
Урта-Сарайский	104,81	Ак-Дарьинский	87,25
Чинабадский	103,89	Куйбышевский	
Тюра-Курганский	103,15	(Ферг. обл.)	86,86
Пешкуский	102,96	Булак-Башинский	86,29
Сыр-Дарьинский	102,74	Кермининский	86,18
Денауский	102,31	Чартакский	86,04
Рометанский	101,44	Кувинский	85,96
Задарьинский	101,03	Джиддал-Кудукский	85,43
Сталинский	101,01	Чарчинский	85,27
Вабкентский	100,51	Хазаралский	85,16
Гада-Асийский	100,51	Алты-Арынский	85,02
Ленинский	100,47	Кокандский	84,33
Бальчичинский	100,32	Курган-Тюбинский	84,31
Мирзачульский	100,16	Бувайдский	84,19
Самаркандский	100,07	Каганский	83,63
Мархаматский	100,05	Пахтакорский	82,71
Октябрьский	99,35	Ферганский	82,34
Буйнонский	98,72	Каракульский	82,30
Московский	98,50	Гурленский	81,52
Кичкачский	98,26	Хатирчинский	81,39
Наманганский	97,94	Куйбышевский КК АССР	81,13
Свердловский	97,83	Пай-Арынский	80,90
Гулистанский	97,80	Аладейский	80,61
Галла-Аральский	97,80	Кара-Узакский	78,60
Шурчинский	97,59	Кунградский	78,41
Шаватский	97,57	Митанский	78,23
Якшабагский	96,88	Хивинский	78,00
Иштиханийский	96,79	Ангорский	77,82
Верхне-Волынский	96,57	Мангитский	77,77
Китабский	96,56	Кенемский	77,71
Анджиданский	96,31	Горский	77,40
Янги-Арынский	96,29	Кагановичский	77,00
Халдывабекский	96,25	Нармановский	76,16
Багдадейский	96,23	Урганский	75,68
Избаскентский	95,81	Янги-Курганский	75,37
Каманшинский	95,66	Нукус	75,00
Сари-Асийский	95,60	Тахта-Купырский	74,48
Бузский	95,20	Кенесский	72,87
Калининский	94,91	Термезский	72,20
Чустский	94,66	Ходжейлинский	71,71
Ургенчский	94,00	Кедейлинский	71,49
Кассансайский	93,98	Кировский	71,47
Бухарский	93,84	Чимбайский	71,45
Пахтабадский	93,62	Ширабадский	69,92
Шахрисабзский	93,60	Джамбайский	69,51
Узунский	93,45	Каршинский	67,98
Чиракчинский	93,45	Космопольский	67,13
Нарынский	93,43	Шуманайский	66,52
Джар-Курганский	93,42	Булугурский	64,13
Молотовский	93,39	Кара-Кишлакский	63,86
Учинский	93,28	Байсувский	62,10
Язьяванский	93,26	Кассанский	59,90
Янги-Базарский	93,02	Бешикентский	57,57
Ахан-Гаранский	92,97		
Турткульский	92,74		
Алтин-Кульский	92,42		
Амский	92,27		
Нижне-Чирчикский	92,11		
Каша-Тепинский	92,02		
Гиздуванский	91,81		
Кувасайский	91,72		
Ташлакский	91,66		
Чиназский	91,59		
Шабазский	91,57		
Беговатский	91,53		
Янги-Юльский	91,48		
Палеский	91,44		
Ак-Курганский	90,95		
Ходжабадский	90,67		
Паст-Даргонский	90,31		
Кара-Дарьинский	90,07		
Вагатовский	89,87		
Ворошиловский	89,80		
Катта-Курганский	89,73		
Нарпайский	89,72		
Шафракский	89,69		
Вудильский	89,60		
Фрунзенский	89,12		
Джизакский	88,61		

Районы	Сдано с начала сезона
«Хазарбаг»	108,43
«Мале»	100,64
«Сурхан»	93,01
«Кок-Арал» № 6	92,97
Им. Пятилетия УССР	92,11
«Дальверин» № 2	91,75
«Савай»	91,57
«Гудбах»	90,12
«Ваят» № 3	89,46
«Пахтали-Куль»	85,85
«Ваят» № 1	85,81
«Нарпай»	85,40
«Ак-Курган»	83,70
«Каша-Рават»	82,60
«Байто» № 8	82,59
«Вревский» № 4	79,30
«Дальверин» № 1	78,81
«Ваят» № 4	78,09
«Нарын»	76,44
«Зеравшан»	69,32
«Дружба»	60,76
«Фарха»	59,30
Им. Булланина	58,28
Им. Бушужева	57,71
«Аму-Дарья»	53,61

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ СВАРЩИКОВ

20 ноября в Октябрьском зале Дома Советов открылось Всесоюзное научно-техническое совещание по вопросам сварки металлов. В нем принимают участие свыше 500 инженеров машиностроительных предприятий и научно-исследовательских институтов Москвы, Ленинграда, Киева и других городов.

С докладом на совещании выступил член-корреспондент Академии наук Украинской ССР В. Е. Патон. Он подчеркнул огромное значение развития и широкого внедрения в производство таких методов сварки, как электрошлаковая, под слоем флюса и в среде защитных газов. Многочисленными примерами он продемонстрировал успехи в этой области. На крупнейшем машиностроительном заводе страны сейчас успешно применяется электрошлаковая сварка. На Тагирогском и Барнаульском котельных заводах это позволило вдвое снизить трудоемкость деталей и сэкономить 40 миллионов рублей. На Новокаратерском машиностроительном заводе в Донбассе электрошлаковая сварка заменила литые и ковку деталей мощных прессов. В результате вес каждого пресса снижен на

23—30 тонн, на два месяца сокращен цикл их изготовления. Докладчик отметил, что новые методы сварки применяются на предприятиях еще недостаточно; не налажено производство отдельных видов необходимой для этого аппаратуры. Член-корреспондент Академии наук СССР И. И. Рыкалин рассказал о разработанных в Институте металлургии имени А. А. Байкова методах определения свариваемости металлов.

В работе совещания принимают участие инженеры и ученые ряда зарубежных стран. С большим интересом был прослушан доклад члена-корреспондента Чехословацкой академии наук профессора Фальтуса, сообщившего о создании новой автоматической сварочной аппаратуры. Доктор Беккер (Германская Демократическая Республика) поделился опытом производства электродов и специальных флюсов.

С докладом об автоматизации процессов сварки выступил председатель секции сварщиков Польского научно-технического общества инженеров и техников-механиков Эдвард Юффы.

(ТАСС).

НА ТРАССЕ КАРА-КУМСКОГО КАНАЛА

БЕРКИ (Туркменская ССР), 20 ноября. (ТАСС). На головном участке трассы Кара-Кумского канала началось сооружение тепловой электростанции мощностью около 2,600 киловатт. Заложено фундамент, идет подготовка к строительству здания.

В адрес новостройки поступили уже дизели и большое количество другого оборудования.

Сдача постоянной энергетической электростанции позволит переоборудовать энергетический, занятый на строительстве теплового сооружения, на другое участки.

МАШИНЫ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

ЧЕЛЯБИНСК, 19 ноября. (ТАСС). Трудиющиеся Южного Урала помогают братским народам Узбекистана и Казахстана в освоении земель Голодной степи. Уральцы направляют в районы освоения засушливых земель мощные гусеничные тракторы, землеройные машины, металл и другую продукцию.

Челябинский завод имени Колосенко отпарил в районы Голодной степи эшелон с бульдозерами, скреперами и другими землеройными механизмами. Десерно выполнил задание по отправке тяжелых тракторов Челябинский тракторный завод.

НА НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЯХ НЕФИТИ

БАКУ, 20 ноября. (ТАСС). Выполнив решения XX съезда КПСС, нефтяники Азербайджана проводят значительную работу по выводу и вводу в эксплуатацию новых месторождений жидкого топлива и газа.

Благодаря упорному труду разведчиков и промысловиков в текущем году на новых месторождениях добыча горючего увеличена в шесть раз. Коллектив управления уже дал сверх программы 8 тысяч тонн жидкого топлива, снизив себестоимость продукции на 3,6 процента.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальником управления «Нефтечала-нефть» Г. Ионески рассказал: — Тысячелетиями никто не исследовал недр Прикуригорской низменности. Но вот сюда пришел разведчик нефти, и вскоре на участке Кюровадг на сравнительно небольшой глубине была получена высококачественная нефть.

Иные на территориях Кюровадг и Митовдгата сооружены железнодорожная ветка для транспортировки нефти, насосная станция, резервуарный парк. Прокладываются трубопроводы, дороги. Строятся жилые здания.

В Кюровадге уже сооружено 30 скважин. Почти все они дают значительное количество горючего. На них здесь бригада бурового мастера Д. Мамедова сдала промысловикам новую скважину, которая дает 40 тонн высококачественного горючего в сутки.

Коллектив «Нефтечала-нефть» решил дать в этом году стране сверх плана не менее 15 тысяч тонн горючего.

Устранить недостатки в проведении зяблевой пахоты

В республике идет напряженная борьба за успешное завершение сбора и сдачи урожая хлопка, за выполнение принятых обязательств. Сейчас задача заключается в том, чтобы, умело сочетая уборку, заложить прочный фундамент высокого урожая будущего года. Для этого надо провести зяблевую вспашку на площади более двух миллионов гектаров и другие неотложные осенние работы.

МТС располагают всей необходимой техникой, чтобы успешно выполнить эту задачу. Ряд машиностроительных станций республики показывает пример умелого сочетания работы по завершению сбора урожая и развертыванию зяблевой пахоты.

Второй Гулистанской МТС (директор т. Клыш) к 17 ноября подана зябь на площади свыше двух тысяч гектаров, из них половину на полях зябь. Успешно ведет работу первая Урта-Сарайская МТС (директор т. Яггаров), широко осуществляющая комплексную механизацию работ. В этой МТС работают 28 курауборочных машин, 25 гузоуборочных, всеобъемлюще используются пахотные агрегаты. К 15 ноября МТС провела зяблевую вспашку на хлопковых полях на площади 705 гектаров. Хорошо ведет зяблевую вспашку Вудильская МТС. Гуза-пая здесь убрана на площади свыше 700 гектаров и вспашено под зябь около 1000 гектаров.

Однако во многих МТС республике зяблевая вспашка ведется совершенно неудовлетворительно. Первая Ак-Дарьинская МТС (директор т. Рогачев) вспашала под зябь всего лишь 475 гектаров из 8300. Между тем МТС располагает большими возможностями для быстрого подъема зяби на землях, осваиваемых

остановленного урожая, а затем окончательная зачистка полей производится здесь большими группами колхозников по 120—130 человек в каждой, что позволяет готовить для гузоуборочных большие участки. Работавшая в этом колхозе тракторная бригада, возглавляемая бригадником механиком Легай Александром, вспашала уже под зябь свыше одной трети всей намеченной площадью. В бригаде работают пять гузоуборочных машин и два пахотных трактора «ДТ-54».

В ряде колхозов на полях, где на кустах остался не более чем по одной-две коровочки, приступили к уборке гуза-пая вместе с этими коровочками, предварительно тщательно собрав раскряканный и опавший на землю хлопок. Гуза-пая сжигают при этом на обочинах полей, а затем снимают с нее оставшиеся коровочки.

Неудовлетворительно все еще используется многими машиностроительными станциями и такое мощное средство ускорения сбора урожая и освобождения полей, как курауборочные машины. Сейчас, когда повсеместно прошли заморозки, для использования курауборочных машин открываются всевозможные широкие возможности. Парк курауборочных машин при условии высокопроизводительного использования позволяет убрать курак механизированным путем почти на одной трети всей посевной площади.

Примеры высокопроизводительного использования курауборочных машин показывают 1-я Урта-Сарайская, 1-я Средне-Чирчикская, 1-я Сыр-Дарьинская и ряд других МТС. В каждой из них уже убрано курауборочными машинами по 1000 и более гектаров. Машины

больших массивах. Тут же, на полях, очищают ворох, причем одновременно работают по два хлопководоочистителя «УНХ-1,5», один из которых настроен на выделение крупных примесей, то есть производит обогащение вороха, а другой — окончательную очистку. В ряде случаев выносе пропуская собранный ворох через ворохоочиститель «ХУО-43», а затем через хлопководоочиститель «УНХ-1,5».

Лучшие водители курауборочных машин убирают в день по 10—12 гектаров при норме 7 гектаров. В колхозе имени Карла Маркса, обслуживаемом 1-й Средне-Чирчикской МТС, водители курауборочной машины Абдуважид Абдуважидов убрали уже курак с площади 105 гектаров, водители Халмахан Тахтаев — с площади 100 гектаров.

Но не всегда так обстоит дело. В ряде МТС, как, например, в Ходжабадской, до сих пор не приступили к пахоте курауборочными машинами. Такое положение совершенно нетерпимо.

Курауборочные машины могут принести наибольший эффект только при том условии, если после их прохода будет правильно организована зачистка полей. Во многих колхозах закрепляют за курауборочными машинами большие группы колхозников, которые следят за проходом машины проводят зачистку полей. В колхозе имени Ильича, обслуживаемом 1-й Сыр-Дарьинской МТС, таким путем убрано шесть курауборочными машинами свыше 300 гектаров.

Сейчас все курауборочные машины должны быть немедленно включены в работу. В первую очередь они должны быть использованы в тех колхозах и колхознических бригадах, которые менее других обеспечены рабочей силой.

Во многих колхозах при подготовке полей для зяблевой вспашки узким местом является уборка с полей гуза-пая, выкорчеванной

му необходимо, чтобы МТС широко механизировали этот процесс. В этом отношении заслуживает широкого распространения опыт ряда машиностроительных станций, которые в 1955 году изготовили и применили на уборке гуза-пая грабли и волокуши. Эти механизмы используются и в нынешнем году.

В Горской и Кагановичской МТС грабли по предложению инженера Яковлева и механика Колесникова изготовлены из трех секций граблей гузоуборочальной машины «ГЖ», сваренных вместе. На цепях бортовой передачи в месте крепления рамы гузоуборочной «ГЖ» крепятся два швеллера № 10, на которых устанавливаются на шарнирах сварные секции граблей. Шарниры одной своей частью крепятся к швеллерам, а другой — к раме граблей. Подвижная часть шарнира выводится выше рамы граблей на 600 мм и к ней крепится штанга подъема. Подъем осуществляется от автомата трактора через качалку культивателя «КД». Для увеличения подъема граблей и крошечные штанга качалки сверлятся отверстия на расстоянии 120 мм от центра вала качалки. Под швеллером крепится уголок 45×45 с приваренными через 250 мм отрезками для обсыпания гуза-пая.

Грабли направляются попеременно поперек борозды, сгребая выкорчеванную гузоуборочными машинами «ГЖ» гуза-пая в валки, расположенные на расстоянии 30—45 метров друг от друга. Для сваливания этих валков к краям поля используются тракторные волокуши «ВНУ-3,0», смонтированные на тракторе «Универсал». Волокуша начинает работать с середины ряда, сваливая к краю поля одну половину валка, а затем, в противоположном краю поля, — другую половину.

В этом году в МТС республики поступило большое количество новых, более совершенных гузоуборочных машин «ГЖ», которые

памя в небольшие снопы. Машины эти в текущем году впервые используются в широких хозяйственных условиях. С первых дней их работы многие водители добились высокопроизводительного их использования и хорошего качества корневых гуза-пая и укладкой ее в снопы. Водитель Мусаев Иса во второй Гулистанской МТС убрал машиной «ГЖ» уже 65 гектаров, выработав в день по 7—8 гектаров. Работа машин «ГЖ» особенно эффективна на полях, где работали курауборочные машины, а также там, где нет большого полегания хлопчатника. Для выноса снопов гуза-пая после машин «ГЖ» следует широко применять волокуши «ВНУ-3,0».

В этом году хлопчатник был размещен на значительной площади по схеме 50×50 см. Однако специальные гузоуборочные машины, рассчитанные на междурядья в 50 сантиметров, МТС не имеют. Механизаторы Орджоникидзевской МТС предложили очень простое решение этого вопроса. Они применили на корчевании гуза-пая на 50-сантиметровых посевах обычные гузоуборочные машины «ГЖ», предназначенные для посева с междурядьями 60 сантиметров, но с укороченными демексами с тем, чтобы расстояние между ними составляло не менее 150 миллиметров и они не забивались. Гузоуборочная «ГЖ» работает при этом либо в агрегате с трактором «У-3», снабженным задним металлосмесительными колесами с узким ободом (шириной 150 мм), либо с трактором «У-4», снабженным узким задним мостом. Такая гузоуборочная машина была успешно применена в этом году на 50-сантиметровых посевах в колхозе «Сталинград», Орджоникидзевского

Письма в редакцию

О хорошем начале и затаившемся конце

В Ташкенте с прошлого года был создан крупный цех железобетонных конструкций при заводе строительных материалов Министерства строительства УзССР. Начало хорошее, но...

По плану намечалось полностью сдать цех в эксплуатацию к 7 ноября прошлого года. Но инициативе руководителей строительного треста № 32, реорганизованного в Министерство строительства УзССР, цех начал давать продукцию раньше срока. Но цех не сдан полностью в эксплуатацию и по сей день.

Из месяца в месяц не выполняются план по объему продукции. Происходит это потому, что нарушается технология изготовления продукции. Такая неприятная картина наблюдается на предприятии вот уже год. С этим митруется руководителем УНР № 701 тт. Векслер и Аюпов и заместители министра строительства УзССР тт. Полетаев и Ржевский.

По вине УНР № 701 задерживается ввод в действие новых установок для изготовления железобетонных изделий. Например, для производства многослойных панелей перекрытия было решено пристроить к существующему цеху дополнительный пролет. Оборудование и установки для производства таких панелей уже привезены, а строители еще панелей о палец не ударили...

Склад уже сейчас не вмещает готовую продукцию, хотя цех работает на полную мощность. В плане работ УНР давно значится строительство склада, а также склада для цемента, но для этого ничего не делается.

Несомненной частью технологии производства сборных железобетонных и бетонных деталей в заводских условиях является уплотнение увеличенного в формы бетона на вибростолах и пропаривание их в камерах. На заводе имеется два вибростола, но один простаивает лишь потому, что «Электромонтаж» (субординированная организация) не успевает изготавливать документацию. Пропаривание изделий ведется неудовлетворительно, так как пара не хватает на всю продукцию.

Не ведется культурно-бытовое строительство. На заводе нет буфета, столовой.

Руководителям УНР № 701 и министерства необходимо принять энергичные меры в том, чтобы быстрее сдать цех в эксплуатацию.

А. КАДЫРОВ,
Инженер.

Читатели сообщают

В отдельных районах Самаркандской области плохо работают кинопередатчики. Так, в колхозе имени Кагановича, Ак-Дарьевского района, показывали кинокартину «Сестры Рахмановы». Демонстрация шла так плохо, что трудно было понять содержание фильма. То же наблюдается и в других колхозах. Все это известно заведующему районным отделом культуры т. Матлубову. Однако никаких мер не принимается. **М. КАЗЫБАЕВ.**

УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЗВИТИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

После победы народно-демократической революции в Чехословакии началось всестороннее промышленное развитие. Если в структуре экономики довоенной Чехословакии ведущее место занимала добывающая индустрия, то ныне это место занимает тяжелая индустрия, а главную роль играет машиностроение. Только за годы первой пятилетки (1949—1953 годы) трудящиеся Чехословакии сделали больше для индустриального развития страны, чем было сделано за предшествующие полтора столетия. В 1955 году промышленное производство Чехословакии более чем в два раза превысило максимальный довоенный уровень, а продукция машиностроения увеличилась почти в 4 раза. За истекшие 11 лет в народно-демократической Чехословакии выросли новые гиганты металлургической, машиностроительной, химической, легкой и других отраслей промышленности. Большие сдвиги произошли и в географическом размещении промышленности. Наряду с такими высокоразвитыми промышленными районами страны, как Пражский, Йозефовский и Остравский, бурными темпами идет индустриализация ранее отставших, аграрных районов — Словакии, Южной Чехии, Чешско-Моравского возвышения.

Все эти успехи являются результатом правильного руководства Коммунистической партией Чехословакии, самоотверженного трудового энтузиазма трудящихся страны. Вот характерный пример. В 1955 году работники Остравского предприятия «Гутта мотаж», Витковического металлургического завода имени Клемента Готвальда и народного предприятия «Техстехна» капитально отремонтировали доменную печь № 4 в Витковичах за 46 дней. В то время заводская, что такая скорость является предельной. В февральском году, несмотря на неблагоприятную погоду и тяжелые условия работы, капитальный ремонт доменной печи № 4 на металлургическом заводе имени В. М. Молодова в Тршине был произведен за 37 дней!

Левая нога захотела...

После окончания Кара-Калнакского учительского института я поступил в историко-краеведческий музей в Нукусе младшим научным сотрудником. В конце сентября заболел и слег в больницу. По выходе узнаю, что директор музея Уралбай Тагенов принял на должность, на которой и состою, нового работника, которому я был передан удержанные с меня деньги.

23 октября Тагенов совершенно неожиданно отдал приказ о моем увольнении. Министерство культуры Кара-Калнакской АССР тут же отменило приказ как неправильный. Верный себе, Тагенов продолжал ущемлять мои права. Он отказался выплатить мне зарплату за первую половину октября и командировочные.

Потом, — заявил он, — выйдя вместе с зарплатой за вторую половину месяца.

И уехал на сбор хлопка. По возвращении с полем спрашиваю директора, когда получу зарплату. Тагенов заявляет:

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Факты, приведенные в письме т. Кадырбергенова, действительно имеют место.

Заминчик критики пока еще, к сожалению, не музейная редкость: он встречается и получает у нас отпор. Но случаи в Нукусском музее — не столько уж частое событие, когда администратор действует по принципу: «что моя левая нога захочет».

Автор письма спрашивает, найдется ли управа на Тагенова. Надо полагать, найдется, хотя Тагенов и займил во время проверки письма, что он никому не подчинится.

— Критиковал меня на партсобрании? Критиковал. Вот и пусть собрание выдает зарплату, а я денег не дам и к работе не допущу. На партийном собрании, которое состоялось 30 октября, я даже не участвовал, и об этом Тагенов знал: я был на сборе хлопка. Но заминчик критики нашел «новое»: я подал заявление в партийную организацию с жалобой на действия зарвавшегося Тагенова.

Последствия оказались еще более возмутительными: Тагенов взял у секретари парторганизации мое письмо, демонстративно порвал его и, несмотря на приказ Министерства культуры Кара-Калнакской АССР, не допускает меня к работе, не выплачивает мне зарплату.

Найдется ли в Нукусе управа на распускавшегося заминчика критики?

Б. КАДЫРБЕРГЕНОВ.
Мл. научный сотрудник Кара-Калнакского историко-краеведческого музея.

Ташкентская гидрогеологическая экспедиция изыскивает воду для будущих населенных пунктов оазиса Голыной степи. На снимке: колодезь сельхозартели имени Сталина, Баятского района, т. Артыков пробует воду, полученную посредством бурения.

Фото А. Палекова.

Новостройки городов и сёл

ГОРЧАКОВО. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе имени Сталина, Ахунбаевского района, выстроены крупный стационарный детский сад. В нем — уголок для игр, спальни, столовая, физкультурный зал. Детский сад рассчитан на 80 мест. Управление колхоза приобрело инвентарь, игрушки, снабжает сад продуктами.

ТАШЛАБ. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе имени Маленкова выстроена колхозная баня с ролляными отделениями, оборудованная инструментом и инвентарем.

КУНГРАД. (Корр. «Правды Востока»). Рост доходов от хлопководства и других отраслей общестроительного хозяйства позволяет сельхозартели района широко вести строительство хозяйственных и культурно-бытовых объектов. Накануне 39-й годовщины Октября свыше 350 семей колхозников района отпраздновали новоселье.

В колхозе имени Булагина до конца года в новом доме вселятся 427 семей. В сельхозартели имени Кагановича отстраивается баня, в колхозе имени Сталина — детский сад.

КАГАН. В городе асфальтируются главные улицы — имени Чукалова и имени Ленина. По маршруту вокруг — больницы начали курсировать комфортабельные автобусы.

МРЗАЧУЛЬ. Трудящиеся города получили хороший подарок: недавно вступила в строй электростанция, построенная артелью «Интруд». Лампочка Ильича зажглась во многих квартирах.

З. РУЗЫБАЕВ.
ВЕРХНЕ-ВОЛЫНСК. В Нижне-Чирчикском районе построена средняя двухэтажная школа. На втором этаже здания размещены физкультурный зал и другие учебные помещения. Школа выстроена на средства колхоза имени Димитрова. Сотни детей колхозников будут учиться в светлых, просторных классах.

В. КИМ.

Непредуманное планирование

За последние годы в Ташкенте многие улицы покрылись асфальтом. Но почему-то асфальтировать начинают мостовые, предназначенные для грузового транспорта. Так, например, было с асфальтированием улиц Тараса Шевченко, Калининской и других.

Планы асфальтирования улиц составляются непредуманно. Например, улица Ахунбаева находится в центре города. Здесь расположено здание Министерства иностранных дел УзССР, Узбекское общество культурной связи с заграницей. Однако улица до сих пор не асфальтирована. Улицы Дзержинского

и Узбекстанская также находятся в центре города, причем по улице Дзержинского непрерывным потоком идут автомашины, и все же она не асфальтирована. В центре города, на самых многолюдных трамвайных остановках — театр Навои и Дворец пионеров — не асфальтированы переходы через Самаркандскую улицу, кстати сказать, вымощенную крупным булыжником. В те же время покрыты асфальтом малонаселенные улицы Маяковского, переулочка Ногина, Красновский и Кара Марья № 1.

Такое планирование вызывает не меньшее недоумение.

И. КОРНИЛОВ.

В новых совхозах нет связи

Министерство связи УзССР наметило в четвертом квартале обеспечить связь железнодорожные совхозы «Фархад», «Дружба» и имени Булагина. Были созданы бригады из опытных работников Самаркандского и Ташкентского линейно-технических узлов и районных контор связи.

Бригады строительной колонны обязались быстро выполнить задание. 21 сентября работы были начаты, а 11 октября совхозы «Фархад» и «Дружба» уже получили связь. Новая линия протянулась на 29 километров. Подвешено 86 километров проводов и отремонтированы провода на протяжении 46 километров.

Однако многое еще предстоит сделать, а строительно-монтажное

управление радиофикации Министерства связи не оказывает помощи колонне. Связисты, занятые на строительстве, работают с большим напряжением, не знают расценок, норм выработки, не получают нарядов и зарплат.

Руководитель строительства т. Корсоров не имеет сметы и не знает расценок.

Выявят простои из-за не обеспечения автотранспортом, материалами и инструментами.

В колхозе нет повара. Не доставляются газеты.

Связисты-строители горят желанием быстрее закончить ответственное задание. Строительно-монтажное управление обязано им помочь.

Ю. ДЯДЮН.

Чехословацкая республика

УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЗВИТИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

После победы народно-демократической революции в Чехословакии началось всестороннее промышленное развитие. Если в структуре экономики довоенной Чехословакии ведущее место занимала добывающая индустрия, то ныне это место занимает тяжелая индустрия, а главную роль играет машиностроение. Только за годы первой пятилетки (1949—1953 годы) трудящиеся Чехословакии сделали больше для индустриального развития страны, чем было сделано за предшествующие полтора столетия. В 1955 году промышленное производство Чехословакии более чем в два раза превысило максимальный довоенный уровень, а продукция машиностроения увеличилась почти в 4 раза. За истекшие 11 лет в народно-демократической Чехословакии выросли новые гиганты металлургической, машиностроительной, химической, легкой и других отраслей промышленности. Большие сдвиги произошли и в географическом размещении промышленности. Наряду с такими высокоразвитыми промышленными районами страны, как Пражский, Йозефовский и Остравский, бурными темпами идет индустриализация ранее отставших, аграрных районов — Словакии, Южной Чехии, Чешско-Моравского возвышения.

Все эти успехи являются результатом правильного руководства Коммунистической партией Чехословакии, самоотверженного трудового энтузиазма трудящихся страны. Вот характерный пример. В 1955 году работники Остравского предприятия «Гутта мотаж», Витковического металлургического завода имени Клемента Готвальда и народного предприятия «Техстехна» капитально отремонтировали доменную печь № 4 в Витковичах за 46 дней. В то время заводская, что такая скорость является предельной. В февральском году, несмотря на неблагоприятную погоду и тяжелые условия работы, капитальный ремонт доменной печи № 4 на металлургическом заводе имени В. М. Молодова в Тршине был произведен за 37 дней!

ПО ДАННЫМ ЧЕХОСКОЙ ПЕЧАТИ

Сейчас трудящиеся Чехословакии приступили к выполнению второго пятилетнего плана развития народного хозяйства страны (1956—1960 годы). Общий объем промышленного производства возрастет за пятилетие на 50 процентов, в том числе производство средств производства — на 57 процентов, производство предметов потребления — на 40 процентов. Большое внимание обращается на развитие энергетической и сырьевой базы. Производство электроэнергии за эти пять лет намечено увеличить на 68 процентов.

Центральное место в плане второй пятилетки отводится дальнейшему развитию и совершенствованию машиностроения. Объем производства машин и промышленного оборудования увеличится на 83 процента. Чехословакия станет одним из главных поставщиков продукции машиностроения для стран социалистического лагеря и для стран Азии. Чехословацкое машиностроение в ближайшие пять лет будет давать оборудование тепловых, гидро- и атомных электростанций, металлургических, машиностроительных, химических и других заводов и многое другое.

Коммунистическая партия Чехословакии ставит перед трудящимися страны задачу — в исторически кратчайший срок достигнуть и переломить по производству продукции на душу населения самые развитые в промышленном отношении капиталистические страны. Достигнутые успехи свидетельствуют о том, что эта задача вполне осуществима. Уже

ПОМОЩЬ ЧЕХОСЛОВАКИИ ЭКОНОМИЧЕСКИ СЛАБОРАЗВИТЫМ СТРАНАМ

Бурные темпы хозяйственного развития Чехословакии создали благоприятные предпосылки для

увеличения чехословацкой внешней торговли. Исходя из ленинского положения о возможности длительного мирного сосуществования двух систем — социалистической и капиталистической, Чехословакия проводит политику активного экономического сотрудничества со всеми государствами, которые желают такого сотрудничества, при соблюдении принципов взаимной выгоды и выполнения взятых на себя обязательств. Чехословакия поддерживает торговые связи почти со всеми капиталистическими странами, причем характерно, что из числа машиностроительной промышленности всего чехословацкого экспорта (до войны они составляли всего лишь 6,4 процента).

Большое внимание Чехословакия уделяет развитию торговли со слабо развитыми в экономическом отношении странами.

Чехословакия, — заявил председатель правительства В. Шпронгль, — стремится и будет активно стремиться как можно более расширять взаимовыгодные и равноправные торговые отношения с этими странами, исходя при этом из желания по мере своих возможностей поддерживать усилия этих стран, направленных на обеспечение их независимости и развитие собственного народного хозяйства.

С каждым годом Чехословакия увеличивает поставки экономически слабо развитым странам Азии, Африки и Латинской Америки своих высококачественных машин; кроме того, в широких масштабах она предлагает свое техническое сотрудничество и помощь как непосредственно, так и через различные международные учреждения.

Среди торговых контрагентов Чехословакии из числа слабо развитых стран первое место по продолжительности торговых связей и объему товарооборота принадлежит странам Ближнего и Среднего Востока. Общий товарооборот с этими странами возрос в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 43 процента. В последнее время

Быстрее, выше, сильнее!

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЮТСЯ XVI ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

«Быстрее, выше, сильнее!» — это — традиционный девиз Олимпийских игр, известный так же широко, как и эмблема олимпиады — пять переплетенных колец — голубое, желтое, зеленое, красное и черное, символизирующих единение пяти материков земного шара.

22 ноября в австралийский город Мельбурн будет доставлен флажок, зажженный по традиции на греческой горе Олимп, и вопрос, кто же «быстрее, выше и сильнее», будет решаться с этого дня в честной борьбе спортсменов в более 60 стран, которые принимают участие в XVI Олимпийских играх.

В последние недели все любители спорта у нас откровенно завидовали ташкентцам. Еще бы! Ведь именно в ташкентских спортивных залах проводили последние тренировки боксеры, штангисты, борцы, гимнасты — олимпийцы. Ведь именно на ташкентском стадионе «Спартак» в последних предоллимпийских соревнованиях наши легкоатлеты установили 13 рекордов. Именно ташкентские «большаки» вывели игры сборных команд Союза по футболу, и они же были последними, кто пожал руки нашим спортсменам на советской земле перед их отъездом в Мельбурн. С Ташкентского аэродрома поднялись в воздух «серебряные стрелы» — Ту-104, принимающие на борт спортивные делегации.

325 сильнейших будут защищать честь Союза в Мельбурне. Среди них чемпионы XV Олимпийских игр в Хельсинки — В. Чукарина, Н. Пономарева, Г. Зыбина, И. Котикас, И. Удолов. В основном же — это молодежь, выдвинувшаяся на спортивную арену за те четыре года, что прошли со времени последних игр. Среди талантливых молодежи и узбекская спортсменка Валентина Балдох, чемпионка страны по прыжкам в высоту.

Сейчас «большаки» всех континентов алжирочно взвешивают шансы своих команд и любимцев. Есть уже и прогнозы — иногда просто ошеломляющие своей безапелляционностью. Американский спортивный обозреватель заявил, например, что в легкой атлетике спортсмены Штатов займут 12 золотых, 13 серебряных и 7 бронзовых медалей. На долю советских легкоатлетов он «скромно» оставил 1 золотую, 2 серебряные и 4 бронзовые медали. Очевидно, что такой «прогноз» могут опровергнуть только старты в Мельбурне.

Но каковы бы ни были «прогнозы», ясно одно — спорт в наши дни далеко шагнул, показал, что человеческой силе, ловкости, быстроте трудно установить предел. В 1896 году, когда состоялись первые Олимпийские игры в Афинах, победитель бега на 100 метров американец Берб подала результат 13 секунд. Сегодня спортсмен с таким результатом не возмущит ни в одну сборную команду — мировой рекорд равен сейчас 10,1 секунды. То же и во всех других видах спорта.

Пожалуй, ничто не имеет такой древней традиции, как Олимпийские игры. Первые, известные нам, были проведены еще... в 776 году до нашей эры! Это были традиционные соревнования древних греков в городе Олимпия (северо-западный Пелопоннес). Сюда, на празднества в честь бога Зевса, со-

бирались со всей страны сильнейшие атлеты (за исключением рабов). Они состязались в беге, метании диска и копья, борьбе, ристаниях на колеснице.

С упадком древней греческой цивилизации захирели и олимпиады. В 394 году нашей эры римский император Феодосий I отменил их. И только в конце XIX века, когда были произведены раскопки Олимпии, когда стало известно о ее славе и культуре, решено было возродить традицию Олимпийских игр и проводить их каждые четыре года как соревнования между народами. В 1896 году в Афинах были проведены I Олимпийские игры. Затем они были проведены дважды в Париже, дважды в Лондоне и по одному разу в Сент-Луисе, Стокгольме, Антверпене, Амстердаме, Лос-Анджелесе, Берлине и Хельсинки. Всего состоялось двенадцать олимпиад. В 1916, 1940 и 1944 годах игры не проводились из-за войны. Однако и эти пропущенные игры включены в нумерацию — вот почему нынешние игры в Мельбурне — XVI по порядку.

В 1908 году на олимпиаде в Лондоне впервые выступило несколько русских спортсменов, а в 1912 году на Олимпийских играх в Стокгольме выступила уже русская команда. Правда, результаты ее не были блестящими — 15-е место из 18-ти. Но, что ж — это отражало и общее состояние спорта в России.

В XV Олимпийских играх в Хельсинки впервые участвовала команда Советского Союза. И без преувеличения можно сказать, что это был триумф. Наши спортсмены победили в командных зачетах по гимнастике, вольной и классической борьбе, тяжелой атлетике, пулевой стрельбе, заняли вторые командные места по баскетболу и легкой атлетике. Весь спортивный мир был поражен, например, феноменальным успехом гимнаста Виктора Чукарина. Он завоевал 4 золотых и 2 серебряных медали — случай беспрецедентный в истории олимпиад!

Игры, открывающиеся сегодня, будут, пожалуй, сильнейшими по составу. Участников будет меньше, но зато каждая страна послала действительно сильнейших. Борьба предстоит в каждом виде, за каждое очко — легких побед не будет. Не будет еще и потому, что игры впервые проводятся в южном полушарии, в условиях непонятных для спортсменов Европы, США и других. Недаром наши спортсмены назвали свой полет в Мельбурн «прыжком через зиму». Ведь в Австралии сейчас весна. И если учесть, что в северном полушарии сезон летнего спорта уже отошел, — спортсменам нелегко обрести лучшую форму.

Так сложно будет решаться олимпийский вопрос, кто «быстрее, выше, сильнее». Но дело ведь не только в золотых медалях и рекордах.

Иры самом зарождении олимпиады существовала хорошая традиция — по всей древней Элладе водворился мир, человека с оружием просто не подпускали к Олимпии.

И сейчас, когда на далеком континенте в частной спортивной борьбе встретятся разноязычные люди, лучшим языком для них будет язык дружбы, язык мира.

Успешно развиваются отношения Чехословакии и со странами Латинской Америки. Чехословакия стремится содействовать повышению экономического уровня слабо развитых стран и своим участием в помощи этих стран, проводимой через посредство ООН. Чехословакия участвует в ней с 1954 года. На взносы, ею сделанные, в Чехословакии были закуплены в конце 1955 года тракторы, плуги, культиваторы, автомобили и сельскохозяйственный инвентарь для Бирмы, Филиппин, Эфиопии, Гвинеи, Чили, Ливана, Ливии, Пакистана и Турции. В рамках ООН Чехословакия поставила также миллионный и лабораторный инструментальный и учебный инвентарь для представителей зависимых и полуполных стран.

Развитие экономических связей, обеспечение взаимной помощи и дружеское сотрудничество Чехословакии со слабо развитыми странами являются крупным фактором укрепления атмосферы доверия и взаимопонимания между всеми миролюбивыми народами мира.

В. ЗЮГАНОВ.

XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 19 НОЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Генеральной Ассамблеи продолжались заседания групп западных держав во главе с США шумиха вокруг так называемого венгерского вопроса.

На предыдущем заседании представители Венгрии и Советского Союза разоблачили провокационный характер проекта резолюции, представленного делегацией Кубы о «массовых высылках» из Венгрии. Оба делегата убедительно показали, что этот проект основан на вымысле, не имеющих ничего общего с действительностью, и призван служить предлогом для вмешательства во внутренние дела Венгерской Народной Республики.

Дневное заседание подтвердило, что клеветническая кубинская резолюция понадобилась некоторым западным странам, особенно колониальным державам, для того, чтобы отвлечь внимание Ассамблеи и общественности от чреватой серьезной опасностью положения на Ближнем Востоке, где империалистические державы, видимо, подготавливают новые махинации, направленные против свободы и независимости народов.

Представители США, Италии, Сальвадора, Канады, Чили, Англии, Испании, Франции и некоторых других стран, выступая в поддержку клеветнической резолюции Кубы, повторяли одни и те же «аргументы» о необходимости вмешательства во внутренние дела Венгрии.

Со злобной речью, направленной против Венгерской Народной Республики и Советского Союза, выступил представитель США Лодж. Прежде всего он пытался запутать вопрос и с этой целью пустился в демагогические рассуждения о «выборах», «свободе» и «американской демократии». Лодж далее выразил недовольство тем, что правительство Венгрии в решительной форме отвергло попытку вмешательства в его внутренние дела. Лодж голосовало отрицательно на участие США в организации контрреволюционного мятежа в Венгрии и заявил даже, что США «никогда никого не призвали к восстановлению — ни по радио, ни другими средствами». Лодж, однако, тут же потребовал, чтобы Генеральная Ассамблея приняла «ценную» резолюцию Кубы, которая, по его словам, «хотя и не много значит», но все же могла бы поддержать антинародные элементы в Венгрии.

Делегат Италии Мартини открыто призвал превратить сессию Генеральной Ассамблеи в постоянное средство клеветы на страны социализма, воспользовавшись для этого «венгерским вопросом». Он договорился до того, что Генеральная Ассамблея не должна считаться с заявлениями венгерского правительства, а должна добиваться, чуть ли не силой, посылки в Венгрию «всечасной помощи» контрреволюционным элементам.

Выдавая замыслы некоторых западных держав и их попытку отвлечь внимание мировой общественности от агрессии против Египта, представитель Италии заявил, что египетская проблема якобы уже урегулирована.

С клеветой по адресу правительства Венгерской Народной Республики и Советского Союза выступил также делегат Англии Седвин Ллойд. Не считаясь с официальными опровержениями венгерского правительства, он повторил беспочвенные утверждения о якобы имевших место «высылках» венгерских граждан. Но Ллойд, как и выступавшие до него представители других западных держав, не мог привести никаких достоверных фактов в поддержку своих утверждений.

Делегат Англии поддержал кубинский проект резолюции и потребовал допуска на территорию Венгрии «достаточно числа наблюдателей», несмотря на то, что правительство Венгрии ясно заявляло, что это требование является вмешательством во внутренние дела его страны.

Представитель Франции, министр иностранных дел Пина, являющийся одним из инициаторов обсуждения провокационного «венгерского вопроса» в ООН, ратовал за дальнейшее вмешательство во внутренние дела Венгрии и, таким образом, за дальнейшее обострение напряженности в международных отношениях.

Пино пытался отрицать тот факт, что шумиха, поднятая вокруг так называемого венгерского вопроса, имеет своей целью отвлечь внимание общественного мнения от агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта.

Представитель Югославии отметил, что точка зрения Югославии по существу обсуждаемого вопроса уже неоднократно высказывалась на Генеральной Ассамблее. Эта

точка зрения, сказал он, не изменилась. Указав, что венгерское правительство опровергло клеветнические слухи о «депортации» венгерских граждан, он заявил, что у Генеральной Ассамблеи нет никакой необходимости предпринимать какие-либо действия на основании непроверенной информации. Это, подчеркнул он, создало бы новые трудности. Не следует упускать из виду, добавил югославский делегат, что в Венгрии уже достигнут определенный прогресс в нормализации положения.

Югославский представитель заявил, что его делегация будет голосовать против кубинского проекта резолюции.

Делегаты Чехословакии, Болгарии, Украинской ССР в своих выступлениях раскрыли смысл раздуваемой кампании, предпринятой сторонниками «холодной войны» против стран социалистического лагеря.

Руководитель делегации Чехословакии В. Давид выразил сожаление по поводу того, что Генеральная Ассамблея ООН вновь занимается обсуждением вопроса, входящего исключительно во внутреннюю компетенцию Венгерской Народной Республики.

«Способ, который использовался некоторыми делегациями для того, чтобы добиться включения этого вопроса в повестку дня, а также дальнейший ход обсуждения этого вопроса на заседаниях, созываемых насильем», — сказал Давид, — свидетельствуют о том, что инициаторы таких действий вовсе не заинтересованы в помощи венгерскому народу, а, наоборот, стремятся вызвать и поддерживать истерию в связи с последними событиями в Венгрии.

Последнее изменение нормальной программы работы Генеральной Ассамблеи является явным доказательством того, что некоторые делегации обеспокоены консолидацией положения в Венгрии. Инициаторы новой клеветнической кампании отлично сознают, что до сих пор все подобные кампании терпели крах. Поэтому им нужен новый толчок для своей раздуваемой кампании, и они прибегают к грубой клевете. Выдвижение клеветнических и провокационных резолюций имеет целью воспрепятствовать Генеральной Ассамблее в обсуждении важных и неотложных вопросов, стоящих на повестке дня сессии, а главным образом отвлечь внимание ООН и мировой общественности от серьезного положения на Ближнем Востоке, которое возникло в результате открытой агрессии против Египта и отказа агрессоров вывести свои войска.

Определенные круги Соединенных Штатов и их союзников, сказал чехословацкий делегат, никогда не отказывались от своих планов вопреки воле народов реставрировать в этих странах старый, эксплуататорский режим. Они использовали и продолжают использовать в своих целях самые различные средства, как-то: организация заговоров, засылку вредителей и шпионов, а также неспешное подстрекательство к враждебной деятельности и свержению режима, осуществляемое при помощи провокационных радиостанций, призывов и листовок, которые они засылают в эти страны на воздушных шарах.

В Венгрии реакционные элементы, руководимые из-за границы, использовали известные трудности в стране для того, чтобы начать наступление на ее народно-демократический строй.

Чехословакия, продолжал В. Давид, является соседом и союзником Венгрии, и ее народы связаны с народом Венгрии узами искренней дружбы. Поэтому совершенно естественно, что чехословацкий народ с особым вниманием следил за событиями в Венгрии. Бесчисленными фактами контрреволюционных сил означали не только угрозу доминирования венгерского народа, но и угрозу установить антинародный режим в Венгрии. Они представляли собой также угрозу безопасности соседних государств, а среди них и Чехословацкой Республике.

В настоящее время жизнь в Венгрии, продолжал Давид, входит в нормальную колею.

Организация Объединенных Наций не должна стать преградой на пути консолидации положения в Венгрии и должна избежать всего того, что могло бы нарушить порядок, восстановленный в Венгрии.

Чехословацкая делегация, заявил в заключение В. Давид, выступает против того, чтобы клеветническая кубинская резолюция вообще обсуждалась Генеральной Ассамблеей, и поддерживает точку зрения венгерского правительства об исключении ее из повестки дня

XI сессии Генеральной Ассамблеи.

Резкую отповедь клеветникам дала болгарская делегация.

Глава болгарской делегации К. Луканов указал, что события в Венгрии подтвердили сведения, которыми давно располагали страны Восточной Европы, о тщательной подготовке в широких масштабах контрреволюционного нападения против стран социалистического лагеря со стороны определенных кругов Запада. Эти события, сказал К. Луканов, разоблачили преступную деятельность разведывательных центров западных стран с территории Западной Германии и Австрии против стран народной демократии.

Ясно, сказал К. Луканов, что если нам действительно дороги интересы венгерского народа, то мы должны снять с повестки дня этот несуществующий вопрос. Другое дело вопрос о материальной помощи продовольствием и медикаментами, которую мы все можем и должны оказать венгерскому народу. К. Луканов сообщил далее о помощи, которую уже оказывает Венгрии правительство Болгарии.

Значительную часть своей речи К. Луканов посвятил разоблачению попыток поставить в один ряд воюющие в Венгрии и вопрос об англо-франко-израильской агрессии против Египта.

Ввиду того, что делегация Кубы не может и не могла иметь никаких фактов в поддержку своей резолюции, сказал в заключение болгарский представитель, а также ввиду наличия категорического опровержения венгерского правительства по данному вопросу мы выступаем против рассмотрения кубинской клеветы.

Глава делегации УССР Л. Ф. Паламарчук разоблачил лживость выступлений ряда сторонников кубинской резолюции. Выступивший здесь представитель США Лодж, сказал Паламарчук, пытался утверждать, будто Соединенные Штаты не причастны к венгерским событиям. Но факты опровергают подобные утверждения. Здесь уже говорилось о десятках и сотнях миллионов долларов, ассигнованных Соединенными Штатами на подрывную деятельность в странах народной демократии. 16 апреля 1956 года палата представителей США приняла подстрекательскую и опасную для дела мира резолюцию о так называемом «особом положении» стран народной демократии. 10 мая сенатор Поль Дуглас, как свидетельствует протокол заседания сенатской комиссии по иностранным делам, заявил, что в США следует создать специальный орган, некую «администрацию свободы», который должен, в частности, «создавать недовольство» и «полюбить волнения» в странах народной демократии.

Против народной Венгрии велась раздуваемая пропаганда такими радиостанциями, как «Голос Америки» и «Свободная Европа», деятельность которых субсидируется из американских фондов. Насколько далеко зашла подстрекательская деятельность этих станций, видно хотя бы из следующего признания западногерманской газеты «Фрайе Ворт»: «На агрессивную пропаганду передатчика «Свободная Европа» падает большая часть вины за кровопролитие», происшедшее в Венгрии. Председатель фракции Общегерманского блока в бундестаге Феллер заявил, в свою очередь, что «прочного мира не может быть до тех пор, пока не будут устранены такие правонарушения, как безответственная деятельность радиостанции «Свободная Европа».

Теперь же, заявил Л. Ф. Паламарчук, когда в результате решительных и справедливых мер, принятых Венгерским революционным рабоче-крестьянским правительством, контрреволюционный мятеж подавлен, явные и тайные вдохновители контрреволюционного мятежа в Венгрии, благочестиво отворачиваясь от страшных рун Порт-Саида, жертв бомбардировок египетских городов и могол Алжира и Кении, заявляют, что они склоняют головы перед «мученичеством Венгрии». На самом же деле их беспокойство и выводит из себя провал далеко идущих планов в отношении Венгрии.

Здесь, сказал делегат УССР, выступают за защиту реакционных и фашистских элементов, которые в течение нескольких дней чинили кровавый разгул на венгерской земле. Кое-кого не устраивает восстановление порядка и спокойствия в Венгрии. Только этим следует объяснить столь ожесточенные попытки реакционных кругов использовать ООН для того, чтобы вмешаться во внутренние дела Венгрии и отвлечь внимание Генеральной Ассамблеи от событий на Среднем Востоке.

На этом закончилось дневное заседание Генеральной Ассамблеи.

Пресс-конференция венгерских профсоюзов

БУДАПЕШТ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня президиум Всевенгерского совета венгерских свободных профсоюзов организовал пресс-конференцию для корреспондентов иностранной печати; на пресс-конференции представитель президиума подробно осветил деятельность профсоюзов Венгрии в эти дни, их позицию в жизненных вопросах страны и планы на будущее.

Представитель особо подчеркнул тот факт, что президиум совета профсоюзов одобряет программу, предложенную председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства Венгрии товарищем Я. Кадаром. Основная линия деятельности профсоюзов — укрепление движения народа Венгрии к социализму. Возобновление работы повсюду, обеспечение прочной сплоченности и безопасности в стране, изоляция и уничтожение контрреволюционных сил — таковы задачи профсоюзов сегодня. Профсоюзы стремятся помочь Революционному рабоче-крестьянскому правительству в осуществлении его программы, в укреплении власти в стране. Они готовы со всей решительностью дать отпор любому выступлению контрреволюции, не становясь здесь на путь компромисса, как это сделало обанкротившееся правительство Имре Нада.

Далее представитель президиума коснулся работы профсоюзов среди молодежи и женщин, а также международных связей профсоюзов. В период кратковременного существования правительства Имре Нада, сказал он, возник временный исполнительный комитет профсоюзов, который порвал связи венгерских профсоюзов с ВФП и другими международными организациями. Сейчас принято решение эти связи восстановить.

В заключение представитель осветил ход восстановления работы предприятий.

ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 20 ноября. (ТАСС). Со всех концов Венгрии поступают сведения о возобновлении работы предприятий, транспорта, культурно-бытовых учреждений и т. д. Управление предприятий хлочтобушажной промышленности сообщает, что в провинции повсеместно начали функционировать ткацкие и прядильные фабрики. Нормализуется работа торговой сети. Из сельских районов в города, в частности в Будапешт, в большом количестве направляются продовольственные товары; города поставляют селам товары широкого потребления.

В Будапеште открыты кафе и рестораны, работают почтовые отделения, налаживается работа городского транспорта. Во многих рабочих районах открылись детские сады и ясли. Население города расширяет улицы, приводит в порядок дома, пострадавшие во время недавнего контрреволюционного мятежа.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 22/ХI Гамлет, 23/ХI Дочь Ганга.
ТЕАТР им. НАВОИ — 22/ХI Искатели жемчуга, 23/ХI Ромео и Джульетта.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 22/ХI Закрытый спектакль, 23/ХI Клоп.
ТЕАТР ТуркВО — 22, 23/ХI премьеры Доктор философия (билеты проданы).
ТЕАТР им. МУКИМИ — 22/ХI Нурхон, 23/ХI Фархад и Ширин.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 22, 23/ХI в 9 ч. вечера гастроли солистки Государственного орден Ленина Академического Большого театра Союза ССР, нар. арт. РСФСР М. П. Макасовой.
22, 23/ХI в 9 ч. вечера прощальные гастроли ансамбля песни и пляски донских казаков.
ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 22/ХI в 9 ч. вечера прощальные концерты ансамбля народки и шутки «Синия птичка».
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 22/ХI в 3 ч. дня Два клена, 23/ХI в 10 ч. утра Таинственный сундук.
ТАШГОСИРК — гастроли засл. арт. РСФСР Ю. Дурова.

В КИНОТЕАТРАХ:

Человек родился — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), им. ПУШКИНА (вечером); Максим Горький — КИНОЛЕКТОРИИ (днем); Судьба барabanщика — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня); Дело № 306 — «ВАТАН».

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Академии наук УзССР объявляет конкурс на замещение штатной должности руководителя лаборатории автомашины и телемеханики. Срок представления необходимых документов — 15 декабря 1956 г. Адрес: пос. Ордоникидзе, Ташкентской обл., «Академгородок». Телефон № 38-484.

„Историческая программа для ликвидации угрозы войны“

БУХАРЕСТ, 20 ноября. (ТАСС). Главное место в сегодняшних центральных газетах занимает отклик на Заявление Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности. В передовой статье «Историческая программа ликвидации угрозы войны» газета «Скъитейя» пишет: Заявление Советского правительства по вопросу о разоружении и уменьшении международной напряженности является очень важной инициативой, имеющей огромное значение для дела мира.

Советское правительство излагает общепонятную программу практических мероприятий, вполне осуществимых

и имеющих огромную важность для уменьшения международной напряженности, укрепления мира и создания атмосферы доверия и сотрудничества между государствами.

Нет сомнения, заявляет «Скъитейя», что ясная программа, содержащаяся в Заявлении Советского правительства, встретит горячий отклик всех миролюбивых людей, вдохновляя их на еще более активную борьбу за дело мира. Вместе со всеми народами румынский народ приветствует и поддерживает Заявление Советского правительства, расценивая его как исключительный вклад в дело ликвидации угрозы новой войны.

ИЗРАИЛЬСКИЕ АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

АФИНЫ, 20 ноября. (ТАСС). Как здесь сообщают, израильское военное командование после прекращения огня в Египте производит концентрацию войск на границах других соседних арабских государств — Иордании и Сирии. В эти районы направляются бронетанковые, артиллерийские части и мотопехота. Уже перебросено около 10 бригад. Паземным частям готовится поддержка авиации. В Израиле производится дополнительная мобилизация, и воинские части получают пополнения из числа резервистов.

Сообщается также, что в Израиле находится переодетые в израильскую форму английские и французские воинские части, высланные там во время военных действий против Египта. На израильских аэродромах находится свыше 150 самолетов французских вооруженных сил.

В пограничных районах с Иорданией и Сирией фактически введен режим осадного положения. Аналогично тому, как это было накануне военной агрессии Израиля против Египта, израильские экстремистская печать и политические деятели усиленно раздувают кампанию об опасности, которая будто бы

угрожает Израилю на этот раз уже со стороны Иордании и Сирии.

Осуществляя свои военные меры, правящие круги Израиля не скрывают захватнических планов по отношению к указанным государствам.

Все это говорит о том, что израильские правящие круги, взявшие на себя тяжелейшую ответственность за агрессию против Египта, продолжают опасную политику, замыслив новую агрессию против других своих соседей. Они явно не извлекли должного урока из того, что агрессивные действия Израиля, а также Англии и Франции против Египта, были решительно осуждены народами, что нашло свое выражение, в частности, в решении чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Народы миролюбивых стран Востока и Запада, решительно осуждившие вероломное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет, не могут не выступить с самым серьезным предупреждением по адресу правящих кругов Израиля против опасных последствий, которые может повлечь за собой агрессия, подготавливаемая против Иордании и Сирии.

ПРОВАЛ АНТИГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАГОВОРА В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАБАРТА, 20 ноября. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает о провале антигосударственного заговора, замышлявшегося группой реакционных офицеров индонезийской армии во главе с полковником Лубисом. Заговорщики, подстрекаемые и поддерживаемые некоторыми политическими деятелями, ставили своей целью свержение правительства Састромиджой и установление в стране режима военной диктатуры. По словам газеты «Мердека», заговор был детально разработан и первоначально его осуществление намечалось на 13 августа, когда реакционные силы выступили бы в поддержку нападкам в отношении некоторых деятелей правительства, в том числе министра иностранных дел Абдуджана. Позже дата выступления заговорщиков была перенесена на 5 октября, а затем на конец второй декады ноября.

Некоторые органы печати, в частности, газета «Синпо», указывают на непосредственную связь между

подготовкой заговора и реакционной пропагандой, подхваченной последним внешнеполитическим шагом правительства Састромиджой, направленным на укрепление связей со странами социалистического лагеря. Реакционеры действовали по указке определенных империалистических кругов Запада, которым не по вкусу независимая внешняя политика Индонезии. В этой связи газета напоминает о недавней поездке в Индонезию руководителя американской разведки Аллена Даллеса.

Газеты сообщают, что благодаря быстрым и решительным мерам, предпринятым правительством и командованием индонезийской армии, заговор был своевременно раскрыт и пресечен. Ряд офицеров-заговорщиков был отстранен от занимаемых ими постов и арестован.

Прогрессивная печать и общественность Индонезии с одобрением встретили весть о ликвидации заговора.

Трагическая гибель главного инженера строительства

металлургического завода в Бхилаи Н. Г. Кратенко

ДЕЛИ, 20 ноября. (ТАСС). В результате несчастного случая 17 ноября в Бхилаи трагически погиб главный инженер строительства металлургического завода в Бхилаи Н. Г. Кратенко.

В газетах опубликовано коммюнике индийского правительства, в котором оно с присорбением извещает о смерти Н. Г. Кратенко и высоко оценивает его заслуги в строительстве завода в Бхилаи. Индийское правительство, говорится в коммюнике, «потеряло в г-не Кратенко способного, добросовестного и преданного главного инженера».

Вчера секретарь министерства черной металлургии Бхуллахитам возложил от имени министра финансов и министра черной металлургии Кришнамачари венки к гробу Н. Г. Кратенко, установленному в зале советского посольства в Дели. Веники были возложены от инженеров и рабочих строительства завода в Бхилаи и служащих министерства черной металлургии. В адрес посольства поступили многочисленные соболезнования, в том числе от министра финансов и министра черной металлургии Кришнамачари и министра естественных ресурсов Малавья.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ДЕЯТЕЛЬ «АЛАЙГУТАПА»

Возле Алайского рынка в Ташкенте с утра и до позднего вечера можно видеть один и тех же людей. Это спекулянты запасными частями к автомобилям.

Одним из активных деятелей преступного сообщества, которое у шоферов получило название «алайгутов», является Николай Яковлевич Руденко.

Маскируясь под инвалида войны, он слегка прихрамывает, опираясь на палочку. Одет в военный костюм отставного летчика. В необходимых случаях предвзывает справку Республиканской психиатрической больницы, где лечился... от алкогольного психоза.

К спекулянту подходит трактористы 2-й Янги-Юльской ИТС Юсуповы и Зиев.

— Требуется пара передних амортизаторов для «Победы» — заявляет они.

— Пожалуйтесь, 330 рублей, — отвечает Руденко.

Полуязыком тем, что трактористы не разбираются в автодеталях, Руденко продает им по спекулятивной цене негодные амортизаторы. При обьску у него на квартире были обнаружены дефицитные части к автомобилям и большой список их.

Руденко привлечен к уголовной ответственности.

А. КОНДРАШЕЧКИН.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

«КАДРИЛЬ»

(По рассказу Яко Есенского). Авторы сценария — Максимилян Нитра, Иржи Крейчик. Постановщики — Иозеф Медвед, Карол Кришка. В ролях: Вильям Заборский, Иосиф Кронер, Франтишек Дибарова, Леа Юричкова, Ева Крижикова, Эрика Марковичова, Анна Грнессова, Франтишек Криштоф Веселый. Производство Чехословацкой государственной киностудии, Братислава. Фильм дублирован на киностудии «Союзмультфильм». Выпуск 1956 г.

Открыта подписка НА НОВЫЙ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛ Академии наук Узбекской ССР

„ФАН ВА ТУРМУШ“

(«Наука и жизнь»). на узбекском языке. Выходит ежемесячно. Объем номера — 3 печ. листа. Подписная цена — 24 руб. в год. Цена номера — 2 руб. Журнал рассчитан на массового читателя — рабочих, колхозников, учащуюся молодежь, на широкие круги интеллигенции. Журнал знакомит читателей с достижениями науки в Советском Союзе и особенно в Узбекистане, содействует повышению общекультурного уровня, оказывает помощь в самообразовании. В журнале печатаются статьи, заметки и информация по астрономии, физике, химии, геологии, географии, биологии, ботанике, зоологии, а также по основным вопросам сельского хозяйства, техники и медицины. Большое внимание уделяется вопросам истории, археологии и социалистического строительства. Освещаются новости науки и практики за рубежом. Подписка принимается: городскими отделами «Союзпечати», районными конторами, отделениями и агентствами связи, а также пунктами приема подписки и общественными уполномоченными на промышленных предприятиях, в научно-исследовательских институтах, учебных заведениях и учреждениях. Издательство Академии наук УзССР.

УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЖИВОТНОВОДСТВА объявляет конкурс

на замещение должности: в институте, на Аск-Ангитинской опытной станции, Чимбайском опорном пункте и на опорном пункте по пчеловодству: заведующих отделами (доктора или кандидаты наук) овцеводства, физиологии сельскохозяйственных животных и искусственного осеменения, механизации; старших научных сотрудников (кандидаты наук), а также младших научных сотрудников: по овцеводству, крупному рогатому скоту, свиноводству, птицеводству, пчеловодству, кормовому делу, технологии кормов, механизации, химиков; инженера по механизации животноводства. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Заявления и документы направлять по адресу: г. Ташкент, пос. Луначарского, Орджоникидзевский район, ул. Кирова, 3. Тел. 35-473.

ТЕЛЕВИЗИОННОМУ ЦЕНТРУ ТРЕБУЮТСЯ: завхоз-командант, механик по холодильным машинам, слесари-водопроводчики, уборщики, истопники, дворники, садоводы. Обращаться: г. Ташкент, ул. Навои, 69.

Колосенкова Зинаида Петровна, прож. по ул. Маяковского, 5, возбуждает дело о разводе с Ведениным Иваном Алексеевичем, прож. по ул. Финляндская, 31. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.